
Procès-verbal 
 
Réunion du conseil  
d'administration 
du 19 novembre 2004 
 
Province de Québec 
Chambre de commerce  
de la Haute-Matawinie 
 
 
 
À une assemblée du conseil d'administration de la Chambre de commerce, tenue au 521 rue 
Brassard, 19h30, Saint-Michel-des-Saints. 
 
A laquelle étaient présents: 
Michel Trudeau, Michel Pelletier, Carole Robitaille, Pierre Legault, Christian Monti, Marc 
Champoux, Richard Handfield, et Mélissa Charette, directrice générale. 
 
Absents:  
Johanne Gravel, Jean-Marc Flamand, Sébastien Rondeau, Michel Newashish, Marcel Auger, 
Gilles Coutu. 
 
 

Proposé par Carole Robitaille, secondé par Marc Champoux et résolu unanimement 
d'accepter l'ordre du jour présenté. 

ADOPTÉE 
 
Il est proposé par Michel Pelletier, secondé par Richard Handfield et résolu 
unanimement d'accepter le procès-verbal de la réunion du 27 septembre 2004.  

 
ADOPTÉE 

 
Il est proposé par Carole Robitaille secondé par Michel Pelletier et résolu unani-
mement d'accepter l’état des résultats au 18 novembre 2004, les comptes à payer du 27 
septembre au 18 novembre 2004 et les feuilles de dépenses de la directrice générale. 
 

ADOPTÉE 
 
M. Michel Pelletier souligne l’excellent travail de M. Jean-Michel Perron, directeur 
général de Tourisme Lanaudière depuis près d’un an et demi, qui a dû quitter ses 
fonctions pour des raisons personnelles et familiales.  Tous les membres du conseil 
d’administration lui souhaitent bonne chance dans ses nouvelles fonctions. 
 
Les membres du conseil d’administration discutent de la conférence sur l’histoire des 
Atikamekws, qui a eu lieu le 25 octobre dernier, et différentes opinions sont mentionnées 
lors de cet échange. 
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Informations : 
 
- Compte rendu des activités de développement à Manawan : comme aucun 
représentant de Manawan n’est présent il est discuté des projets actuellement en cours 
selon nos connaissances : la route de Saint-Michel à Manawan et les terres actuellement 
revendiqués par les Atikamekws.   
 
- Comité aviseur :  M. Michel Trudeau, nous informe des différents sujets qui ont 
été traités lors des dernières réunions.  Un résumé est également fait concernant la 
rencontre de consultation et d’information qui a eu lieu le 18 novembre 2004 pour 
faire un compte-rendu des dernières rencontres du comité aviseur ainsi que pour 
donner l’opportunité aux commerçants de transmettre leurs idées afin que M. Michel 
Trudeau les propose lors des prochains comités aviseur. Le budget 2005 du Parc 
Régional a été expliqué par M. Jean-Pierre Bellerose lors de cette rencontre du 18 
novembre et Michel Trudeau nous a également fait un résumé au conseil 
d’administration. Un résumé détaillé de la rencontre du 18 novembre a été acheminé à 
tous les membres de la Chambre de commerce. 
 
- Réglementation nautique : Lors de l’assemblée du 18 novembre, ce sujet a été 
abordé puisqu’au cours de la semaine précédente, l’APLT (Association pour la 
protection du Lac Taureau inc.) a fait parvenir par la poste un guide au sujet d’un 
éventuel projet de réglementation nautique pour le Parc Régional du Lac Taureau.  Ce 
projet avait été déposé il y a quelques années lors de la préparation du plan directeur 
du Parc Régional du Lac Taureau par la Chambre de commerce de la Haute-
Matawinie.  La Municipalité de Saint-Michel-des-Saints n’avait pas les sommes 
nécessaires à la mise en application de ce règlement donc le projet avait été mis de 
côté.  Encore aujourd’hui, même si un règlement est en vigueur et que personne ne 
peut le faire respecter, on peut se demander à quoi sert-il?  Afin qu’un règlement voit 
le jour, la Municipalité doit inviter la population à se prononcer et par la suite une 
décision sera rendue.  
 
- Charte de partenariat : Le 14 octobre dernier, les partenaires de la Charte ont 
rencontré des firmes intéressées à communiquer leur point de vue sur des éléments 
précis et intéressées à répondre éventuellement à un appel d’offres afin de mettre en 
œuvre la Charte de partenariat et son plan d’action dans un avenir rapproché.  Les 
appels d’offres ont, par la suite, été acheminés à chacune des firmes et elles ont 
jusqu’au 17 décembre pour déposer leur offre de service, lesquelles seront ouvertes le 
20 décembre prochain en présence de Développement économique Canada (DEC), du 
maire de Saint-Michel-des-Saints, du directeur de la MRC Matawinie, du directeur de 
la Caisse populaire de la Haute-Matawinie et des partenaires de la Charte.  Suite à 
cette ouverture de soumissions, il sera possible de déterminer à qui sera attribué le 
mandat (en février 2005) pour l’obtention d’un plan de développement et de 
positionnement du Lac Taureau (à la fin de l’année 2005).   
 
- Le projet ‘’Un futur pour nos jeunes’’ est maintenant commencé. Un budget 
fédéral a été accordé, au montant de 122 000$ pour la réalisation de ce projet d’une 
durée de 38 semaines.  Leur lieu de formation se situe dans les locaux de la Chambre 
de commerce (salle de conférence) et le bureau du coordonnateur, Bruno Leroux, se 
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trouve au bureau du 2e étage.  Les jeunes, au nombre de 8, se sont engagés dans un 
processus de réintégration sur le marché du travail, un retour aux études ou au 
démarrage d’une petite entreprise. Une allocation leur est versée chaque semaine. 
Tout au long de ce processus, des primes de persévérances leurs seront versées s’il 
atteignent leurs objectifs personnels. Différentes activités de formation sont planifiées, 
ils auront à vivre différentes expériences de travail, effectueront des travaux 
communautaires, etc… 
 
- Cours d’anglais : La Chambre de commerce, en collaboration avec Emploi-
Québec et le Cégep Régional de Lanaudière a organisé une session de cours d’anglais 
à temps partiel d’une durée total de 100 heures.  Au total, 25 personnes se sont 
inscrites à ces cours, répartis dans 2 groupes, débutant et intermédiaire.  Une 2e 
session de formation devrait avoir lieu vers la fin janvier 2005.  
 
- Formation pour les entreprises : Une rencontre d’information, par Détail 
Formation, entreprise se spécialisant dans la formation de gestionnaires et 
d’employés, a eu lieu le 10 novembre dernier afin de présenter plusieurs  formations 
qui pourraient être offertes aux commerçants de la Haute-Matawinie.  Une vingtaine 
de personnes étaient présentes et se sont montrées intéressées à suivre des formations, 
que ce soit pour les employeurs, gestionnaires ou pour les employés.  Une date a déjà 
été fixée en ce qui concerne l’atelier ‘’Diagnostic d’une entreprise’’, cet atelier sera 
offert le 8 décembre 2004 et consiste à faire une analyse de son entreprise en 
échangeant et réfléchissant pour faire le point sur le positionnement de son entreprise 
et ainsi améliorer quelques aspects de la gestion.  D’autres formations seront offertes 
tout au long du printemps 2005.  Les détails de ces formations seront acheminés aux 
membres dès qu’ils seront établis. 
 
- Rencontre commerçants : Suite à cette rencontre d’information pour d’éventuelles 
formations, les commerçants présents ont manifesté l’intérêt de se rencontrer à 
nouveau pour discuter de solution possible entre les différents domaines de commerces 
afin d’échanger sur différentes problématiques qu’ils vivent et ainsi en arriver à 
trouver des solutions.  Ils aimeraient ainsi travailler ensemble et aller tous dans le 
même sens et non toujours être en compétition.  Plutôt utiliser les compétiteurs comme 
des partenaires.  Comme exemple, il a été apporté de fixer les salaires des  entreprises 
oeuvrant dans le même domaine à un même taux afin de minimiser les roulements 
d’employés entre ces entreprises.  À l’assemblée annuelle de la Chambre de commerce 
 de la Haute-Matawinie, en mars 2005, une proposition en ce sens pourrait être 
apporté et ainsi former un comité à partir du printemps. 
 
- Projet École de Voile : Depuis l’année dernière, un projet de création d’une école 
de voile au Lac Taureau est tenu par un promoteur ayant un chalet à Saint-Michel-des-
Saints.  Plusieurs contacts ont été effectués par ce promoteur afin de connaître l’intérêt 
des personnes possiblement intéressées à s’impliquer dans ce projet. Une rencontre 
d’information devrait être tenue en février afin de réunir tous les gens intéressés à ce 
que cette école voit le jour et une présentation sera faite par une représentante de la 
Fédération des écoles de voiles du Québec. 
 



- Financement Caisse populaire Desjardins Haute-Matawinie : Suite à la demande 
de la Chambre de commerce pour financer l’ouverture du bureau d’accueil touristique 
les fins de semaine en dehors de la période estivale, la caisse populaire de la Haute-
Matawinie a accepté de contribuer.  Une somme de 4 974.20$ a été accordée, ce 
montant couvre l’ouverture du bureau d’accueil touristique les vendredis soirs de 17h 
à 19h , les samedis de 10h à 19h et les dimanches 9h à 17h.  Une lettre de 
remerciement sera acheminée à la Caisse populaire, les remerciant de leur 
contribution et de leur implication.  
 
- Panneaux historiques : Une demande de subvention avait été demandée au CLD 
Matawinie afin de couvrir une partie des frais reliés à la réalisation de plusieurs 
panneaux historiques qui seront installés devant les différentes bâtisses (commerces ou 
établissements publics) de Saint-Michel-des-Saints à caractère historique ainsi que sur 
la place publique nouvellement aménagée sur le terrain à côté de l’église.  Une somme 
de 18 314$ a été accordée à la Chambre de commerce afin de permettre la réalisation 
de ce projet.  Cette somme représente 40% des coûts reliés à ce projet.  Les 
commerçants pourront donc bénéficier d’une réduction de 40% sur leur facture et la 
municipalité bénéficiera également de cette réduction de 40% sur les panneaux reliés 
aux édifices municipaux ainsi qu’au parc municipal. 
 
- Souper bénéfice quad : Le 30 octobre dernier avait lieu le souper bénéfice annuel 
du Club VTT Nord Lanaudière.  Lors de cet événement, une somme de 8 000$ a été 
amassée, dont 2 100$ provient de l’encan chinois qui a été rendu possible grâce à la 
contribution de nombreux commanditaires. 
 
- Rallye photo : Le 13 novembre dernier avait lieu la 3e édition du Rallye photo du 
Club VTT Nord Lanaudière en collaboration avec la Fédération québécoise des clubs 
quads.  172 personnes ont effectué la randonnée totalisant 107,2 kms.  
 
- Spectacle bénéfice au profit de la Fabrique St-Michel : Samedi le 27 novembre 
aura lieu un spectacle au profit de la Fabrique St-Michel afin de rénover l’église.  La 
Chambre de commerce s’est procuré 6 billets et lors du conseil d’administration ces 
billets ont été offerts aux personnes présentes.  Au total environ 550 billets ont été 
vendu pour cette soirée.  
 
- Prix Arthur P. Earle : La Chambre de commerce a participé, les 8,9 et 10 octobre, 
au dernier congrès des Chambres de commerces du Québec et lors de cet événement le 
prix Arthur P. Earle a été remis à la Chambre de commerce de la Haute-Matawinie.  
Ce prix est remis à chaque année à la Chambre de commerce qui s’est le plus 
démarquée en au niveau de son recrutement.  Une bourse de 500$ a été remise ainsi 
qu’une plaque honorifique. 
 
- Salon Emploi & Formation 2005 : Un choix de 3 dates est proposé au conseil 
d’administration et parmi celles-ci 2 sont retenues.  Une consultation sera faite auprès 
d’Emploi-Québec afin de vérifier si une des 2 dates n’entre pas en conflit avec un autre 
événement dont ils sont aussi les partenaires financiers.  Selon leur disponibilité, une 
date sera retenue. 
 



- Tableau électronique à la Polyvalente des Montagnes : Suite à une demande de la 
Polyvalente des Montagnes concernant une demande de financement pour la mise en 
place d’un tableau électronique qui diffusera les activités du futur ‘’Centre 
Brass’Arts’’ ainsi que des différents organismes de la municipalité, la directrice de la 
Chambre prendra information des différentes règles concernant l’affichage avant que 
la Chambre de commerce prenne une décision concernant ce financement. 
 
- Déneigement 521 Brassard : Des contacts seront faits par la directrice afin de 
connaître l’opinion des excavateurs effectuant du déneigement et membres de la 
Chambre de commerce quant à la possibilité de déneiger le 521 Brassard  
gracieusement et à tour de rôle.  Si cette alternative ne peut être envisagée, la 
Chambre ira, telle que convenue, en appel d’offres.  
 
-   Projet Formation Foresterie et Hôtellerie : Une rencontre sera organisée le 16 
décembre 2004 à l’Auberge du Lac Taureau, en collaboration avec la Commission 
scolaire et la Polyvalente des Montagnes, afin de consulter les différentes entreprises 
liées directement à ces 2 domaines et connaître leur intérêt à ce que de la formation 
soit offerte ici, en Haute-Matawinie, et ainsi garder nos jeunes en région et former des 
gens dans ces deux domaines afin d’assurer une relève. 
 
- Prochain conseil d’administration : Le prochain CA sera en janvier 2005.  Une 
communication sera acheminée à chacun des membres du conseil d’administration à 
cet effet. 
 
 
CONSIDÉRANT QUE la région de la Haute-Matawinie doit bénéficier d’un 

service de raccompagnement, et ce annuellement et surtout 
en période propice à la consommation de boisson telles que 
les soirs de fins de semaine ainsi qu’en période festive;  

 

CONSIDÉRANT QUE Tolérance Zéro est un organisme à but non-lucratif offrant 
ces services dans plusieurs régions du Québec et n’est 
actuellement pas établie sur le territoire de Lanaudière; 

 

CONSIDÉRANT QUE la venue de Tolérance Zéro sur le territoire ne constitue pas 
une compétition à quiconque puisqu’aucun service de 
raccompagnement n’est actuellement disponible sur le 
territoire après 22h; 

 

Il est résolu par Carole Robitaille  secondé par Marc Champoux et résolu à l'unanimité 
d’appuyer la venue de Tolérance Zéro dans la région de Lanaudière, et ainsi couvrir 
la Haute-Matawinie, afin d’offrir un service de raccompagnement comparables à 
Opération Nez Rouge, et ce annuellement. 
 

ADOPTÉE 
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Il est résolu par Michel Pelletier  secondé par Carole Robitaille et résolu à l'unanimité 
d’acheminer une lettre à la MRC Matawinie, gestionnaire du Parc Régional du Lac 
Taureau ainsi que du Camping municipal du Lac Taureau afin de les informer du 
désaccord de la Chambre de commerce de la Haute-Matawinie quant à la possibilité 
de changer le positionnement des sentiers motoneige et quad traversant actuellement le 
camping municipal servant à relier le Lac Taureau aux sentiers venant du village de 
Saint-Michel-des-Saints.   

ADOPTÉE 
 
 
 
Il est résolu par Richard Handfield  secondé par Christian Monti et résolu à l'unanimité 
d’acheminer une lettre au Ministère des Transports afin que la 131, de la Pourvoirie 
Trudeau à Saint-Michel-des-Saints, soit inscrite dans leur priorité pour l’année 2005. 
 

ADOPTÉE 
 
 
 
Il est résolu par Richard Handfield, secondé par Pierre Legault et résolu à l’unanimité 
d'accepter la levée de l'assemblée. 
 

ADOPTÉE 
 
 

Mélissa Charette      Michel Trudeau 
Directrice générale     Président 
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